
Игра-сортировка 

«Три кита в музыке» 
 

Цель: расширение представления детей об основных жанрах музыки. 

Задачи:  

- учить сопоставлять характер музыкального произведения с ее 

изобразительностью; 

-    развивать эмоциональную отзывчивость на пьесы разного характера.  

Данная игра предназначена для детей 4-7 лет на групповых и 

индивидуальных музыкальных занятиях. 

Ход игры 

1 вариант 

 Перед началом игры педагог вместе с детьми вспоминают и называют 

известные им музыкальные жанры: песня, танец, марш. Затем музыкальный 

руководитель предлагает детям послушать и определить жанры музыкальных 

произведений (репертуар на выбор педагога), сопровождая беседу о том, каков 

характер и что удобнее всего делать под эту музыку: петь, маршировать или 

танцевать? После этого одному ребенку предлагается выбрать 

соответствующую карточку, назвать прозвучавший музыкальный жанр и 

поместить ее в коробочку. Остальные дети в этот момент проверяют 

правильность ответа. Когда детьми будут угаданы все музыкальные жанры, 

музыкальный руководитель предлагает разложить все карточки по своим 

местам в нужные коробочки.  

2 вариант 

 Педагог раздает каждому ребенку по одной карточке. Затем проигрывает 

поочередно на музыкальном инструменте (или включает в аудиозаписи) 

разнохарактерные отрывки из музыкальных произведений. Если звучит 

маршевая музыка – встают те дети, у которых в руках находятся карточки с 

изображением марширующих персонажей, если танцевальная музыка – 

поднимают вверх карточки с танцующими персонажами и т.д. 


